

9支队伍集中办公避免多头执法 我市全面推进“大综合一体化”改革

锻造硬核力量 奋力争先进位 加快建设现代化滨海大都市

本报讯(记者杨绪忠 通讯员霍卫国)“过去,市场监管、综合执法、卫生健康等部门各查各的,让人应接不暇。如今,改成一个综合行政执法队,直接对店内的垃圾分类、燃气安全、污水排放、卫生等一次性查完,可以明显感觉到我们在经营上受到的干扰减少了。”前天下午,余姚市泗门镇一餐饮店主王先生对最近一支队伍综合执法带来的新变化表示满意。

记者从市综合行政执法指导办公室获悉,从本月中旬开始,全市“1

支综合执法+8支专业执法”队伍在所辖10个区(县、市)启动集中办公,区(县、市)级综合行政执法指挥平台全域挂牌实体化运行;全市156个乡镇(街道)全面建成投用基层综合行政执法指挥室,全市75%的执法人员划入近万个村社网格,力量下沉幅度居全省之首。此举标志着我市“大综合一体化”行政执法改革全面推进。

市综合行政执法指导办公室负责人介绍,通过改革,交通运输、市场监管、自然资源和规划、农业农

村、文广旅体、卫生健康、应急管理、生态环境八大条线与原驻乡镇(街道)综合执法中队基层“会师”,组建综合行政执法队,全境推开“一支队伍综合执法”,实现统一平台、一体运转、分工指挥、协同配合,激活社会治理的“神经末梢”。

据悉,启动集中办公后,全市5659名“1+8”执法人员正逐步下沉乡镇(街道)综合行政执法队,带领4500余名执法辅助人员展开服务监管执法“一体化”新实践。7分抓服务、2分靠监管、1分来执法,秉持“小事不出村社,大事不出镇街”的“721”综合执法走进乡村田间。

记者了解到,过去,以超限、超载、超重等多名目为代表的交叉执法、多头执法、重复执法现象,根治难、怨气

重,如今,行政执法改革带来的“综合查一次”“监管一件事”等标志性成果落地宁波。去年以来,宁波市分批次赋予基层行政执法权、属地管理权、指挥协调权。如今,有75个乡镇(街道)通过赋予“三权”以乡镇(街道)名义执法,其他通过赋予属地管理、指挥协调“两权”以派驻方式开展综合执法,实现了“一支队伍执法”全域化。

“改革好不好,成功不成功,最终还得看老百姓的评价。”该负责人表示,从去年开始的试点成果来看,实施部门协同办案和基层案审员、司法所、律师“1+3”案审的“宁波模式”后,一线抗法冲突事件大幅下降,办案质量明显提高,社会满意度大幅上升,真正回应了改革落脚“实不实”这个重要现实性课题。



电力保供

位于象山的220千伏湾山变电站是光伏、风电等新能源接入电网的“中转站”。连日来,国网宁波供电公司现场搭建“检修车间”,在无风、干燥的环境下以流水线作业的方式提升工作质效,确保完成GIS设备拼接作业,以优质工程提升象山地区风、光新能源接入消纳稳定性,为地区发展提供坚强电力保障。(王鹏 王嘉宾 摄)

奋力 打造全国文明典范城市

薄弱短板闭环整治定点清除 北仑专项行动促环境焕新颜

本报讯(记者孙肖 北仑区委报道组支鸣飞)“行动太迅速了。楼道干净了,回家再也不用‘举步维艰’了。”昨天,家住北仑新碶街道海鸿园的居民李霞霞告诉记者,自己上周末刚向社区反映楼道电动自行车乱停放问题,本周初社区就开始了手解决了。

据了解,海鸿园为老旧小区,早年设立的电动自行车集中充电车棚已年久失修,导致电动自行车乱停、楼道充电和飞线现象严重。“接到居民电话后,我们立即上门实地察看。”百合社区党委书记王维争告诉记者,经过实地调研,前天一大早,社区发动党员志愿者、企业先锋、微网格员协同物业一起开展楼道电动自行车停放专项整

治行动,对废弃电动自行车、杂物堆进行腾退清理,统计墙体损坏等反馈给相关维保单位;对违规停放的电动自行车张贴温馨提示,并搬运到统一停放点进行规范。

近日,北仑区开展城乡环境秩序整治提升七大专项行动,推动“薄弱短板定点清除”,强化“点位吹哨、街道统筹、部门报到”三级联动机制和“点线面”问题整改闭环机制,纵深推进文明典范城市创建。截至目前,已发现、整改问题14813个,70%的农村环境有明显提升。

5月初以来,北仑小港街道持续开展环境整治工作。“石龙线沿线绿化较多,垃圾较为隐蔽,清理工作无法通过机械操作,只能人工

清理。”小港环境卫生管理站站长王波军告诉记者,截至目前,已完成道路两侧沿线4公里的清理工作,运出垃圾约20吨,陈年垃圾清理完毕后,园林部门将及时补种,恢复原有绿化。下一步,小港街道还将通过环卫站、综合执法中队、各村社等多方力量,对辖区内的主要道路、乡村小路、村中小道等开展联合整治,守护文明典范城市创建成果。

“党建引领、商圈联盟、志愿服务三向运行,文明创建需要每一个人的努力。”芦北社区“桥头商圈”会长彭文龙告诉记者,这几天,80多名志愿者拿起扫把、铲子等清洁工具,逐一对辖区的街巷路面进行全面卫生清理整治,清扫地面烟

头、纸屑等各种垃圾,清理道路周边的牛皮癣小广告等。芦北社区位于柴桥街道中心地带,商铺众多,但同时也存在老旧小区多、管理难度大的短板,社区利用好商圈优势,打造特有的商圈志愿服务。截至目前,已清除小广告500多份,清理陈年垃圾约2吨。

“北仑聚焦露天垃圾、陈年垃圾、绿化带垃圾等普遍性问题和沿街经营户‘一跨十乱’、城中村‘破烂王’积聚等公共秩序乱象,针对这些薄弱短板进行闭环整治定点清除。”北仑区文明办相关负责人表示,全区坚持系统治理,专项攻坚,通过条抓块统、协同作战,进一步提升城乡环境秩序,推动形成常态化长效管理机制。

抓住“细微小事”软硬兼修 奉化六大行动协力打造文明新家园

本报讯(记者余建文 奉化区委报道组严世君)“破损的路面修好了,绿化也种上了,还加装了护栏,一眼望去特别漂亮。”本月初,因为甬临线改道而“降级”的龙潭路经过全面整治,面貌焕然一新,不仅方便了沿线群众出行,还成了岳林街道城郊接合部一道新的风景线。

今年初以来,奉化区以“我们的家园”2.0版本为主抓手,紧盯城市基础设施短板,大力实施点位问题清零、环境卫生整治、城市乱象攻坚、交通秩序整治等六大行动,软硬兼修,以“新”换“民心”,进一步改善城乡环境面貌,提升群众生活品质,凸显城市文化特色,为创建文明典范城市增光添彩。

立足群众所需所盼“关键小事”,于细微处着手,在基础设施、环境卫生、公共秩序等方面找不足、补短板,提升精细化管理运营水平。岳林街道迎恩社区是个村社融合的拆迁社区,社区牵手物业、业委会、热心居民等组建了3支志愿者队伍,开展环境卫生综合整治。在沿海的莒湖、裘村等地,新完工的渔家风情手绘画、一个个别具特色的小公园扮靓乡村,承托乡愁。年初以来,全区村(社区)逾5万人参与“家园日”活动,力促城乡环境“面子”“里子”双提升。

加强网格化、单元化管理,加大督导检查力度,以钉钉子精神推进问题整改,确保创建工作落到实处、发挥实效。奉化完善文明创建

点位ABC动态管理机制,建立点线面责任落实闭环机制和“6+X”志愿服务网格常态化巡街机制,文明创建专班每周分3组开展督查,发动全区500多名部门、镇街和村社网格员参与文明典范城市创建检查。区直机关400多名党员志愿者担任城区72条街巷的“跑长”和“跑长助理”,城管义工、“红黄绿”等志愿服务队协助把守街巷、站路口,开展文明劝导,全区500余支理论宣讲员、文明劝导员、乡风巡访员、文化指导员、志愿领航员“五大员”队伍,将文明“监督探头”覆盖城区大街小巷……

加大宣传发动力度,引导市民从自身做起,以个人点滴小文明汇聚整个城市的大文明,共同营造文

明风尚,共建幸福美好家园。今年3月,“奉邑十礼”品牌正式发布,并配套推出十大志愿服务行动,在全区推行“杂物收进屋里、垃圾分放桶里、公筷用在餐里、剩水不留瓶里、红灯等在线里、车子停进框里、犬类牵在手、秩序排在队里、烟蒂放进袋里、文明记在心里”,让文明有礼融入生活、体现在细微处,打造“浙江有礼”在奉化实践的县城品牌。年初起,奉化还大力实施婚丧改革,出台责任清单,建立婚丧改革“周报周晒”工作机制,创新推出出殡全过程监管,打出移风易俗“组合拳”。全区325个村(社区)建立红白理事会,把婚丧简办、反对铺张浪费写入村规民约、居民公约,3.6万余名党员干部签订承诺书。

宁波常态化 开展清廉家风系列活动

清廉宁波·你我同行

本报讯(记者董小芳 通讯员甬纪轩)自5月15日国际家庭日以来,选择和家人一同到宁波家风馆感受严格家规、清正家风的党员干部越来越多。最新统计数据表明,开馆至今,宁波家风馆已累计接待参观者近16.5万人次。

党员干部携家属“向家风馆报到”蔚然成风,折射出对家风的重视。近年来,市纪委监委始终把家风建设作为加强廉洁文化建设的重要内容,聚焦“打造甬城家庭家教家风金名片,更好助力共同富裕示范先行”目标,组织推动各地各职能部门发挥各自优势,以宁波家风馆为主阵地,常态化开展阵地宣廉、家庭助廉、家风倡廉等清廉家风系列活动,以纯正家风涵养清朗党风政风。

“传承弘扬甬城清廉好家风,需要化无形为有形,打造看得见、摸得着的阵地场所。”市纪委监委有关负责人介绍,在宁波,大大小小的家风传承阵地共有140个,这些各具特色的阵地,被串联为“红色家风线”“清风润甬线”“乡风文明线”“氏族门风线”“百姓家训线”等5条家风传承示范线,织就覆盖全市的家风建设网络。

其中,宁波家风馆作为宁波家风传承阵地的代表,是展现甬城优秀家风、引导群众清廉建家的窗口。近年来,在市纪委监委驻市人大机关纪检监察组的推动指导下,市妇联等职能部门陆续举办了“传家宝”展示、“好家训”交流、“家书抵万金”等系列家风传承活动,不断提

升清廉治家的覆盖面和影响力。

市纪委监委始终将把家庭家教家风建设融入全面从严治党工作的整体布局,会同市妇联等职能部门在全市党员干部中开展参加一次清廉家风教育活动、讲述一个清廉家风故事、分享一条清廉家风座右铭、开好一场清廉家风家庭会议为主要内容的家风教育系列活动,督促党员干部领导干部以身作则,教育管理好配偶和亲属,共同筑牢廉洁防线。

针对不同层级不同领域的党员干部,各级纪检监察机关组织推动有关职能部门开展差异化“家风套餐”“家风系列”等活动,增强家风教育的针对性和有效性。鄞州区党员干部根据自身岗位职责和特点,订立特色家规家训,主动亮家规,带头严家教。奉化区纪委监委对关键岗位人员开展“廉情家访”,与干部家属拉家常、访家情、察家风,督促党员干部自省自警。宁海县岔路镇镇纪委指导推动该镇梅花村推出“忆苦思甜”清廉家风套餐,在倡导节约粮食过程中传播清廉家风。海曙区在月湖街道试点探索社区家风建设指数体系,使柔性的家风建设工作量化可评,持续推动清廉社区向清廉家庭这一最小颗粒度深化细化。

“下一步,我们将按照加强新时代廉洁文化建设的意见要求,充分发挥市妇联等职能部门优势作用,坚持面向党员、面向群众、面向社会,统筹建设家家家风训多跨协同应用场景,持续打造清廉家庭品牌,不断增强家风教育的针对性和有效性,以千千万万家庭的好风气支撑起全社会的好风气。”市纪委监委相关负责人表示。

海曙启用核酸采样小屋 医务人员“轻装”上阵“零接触”



市民在核酸采样小屋进行核酸检测。(陈朝霞 程冰凌 摄)

本报讯(记者陈朝霞 通讯员程冰凌 忻之承)在海曙区进行核酸检测的市民近来发现,一种白色的方形小屋出现在公园、广场、商场、小区等处,这是海曙最新投入使用的核酸采样小屋。

昨天上午,记者在白云街道联丰广场看到,核酸采样小屋虽然体积不大,但“五脏俱全”,里面配有正压新风、消杀、空调系统等,既能有

效避免交叉感染,又能让医务人员无需穿着厚重防护服,“轻装”上阵。市民在屋外完成测温、亮码等流程后,屋内负责采样的医务人员通过连接外部的密闭手套,隔着玻璃进行消毒、取拭子、装管等操作,整个流程方便快捷。

据悉,目前海曙区首批34个核酸采样小屋全部安装到位,在陆续完成接电、通网等后续工作后将投入使用。

宁波市拟提拔任用市管领导干部任前公示通告

经市委研究,决定将拟提拔任用的王洪平等8名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1. 反映问题的方式。在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以个人名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

2. 要求。反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

3. 公示时间。从2022年5月24日起至5月31日止。

4. 公示联系处室和受理方式
联系处室:市委组织部干部监督室,地址:宁波市鄞州区宁穿路2001号1号楼,邮编:315066。

举报电话:0574-12380
短信举报:18157412380
举报网站:www.zjnb12380.gov.cn

中共宁波市委组织部
2022年5月24日

拟提拔任用市管领导干部任前公示名单

王洪平,男,汉族,1969年1月生,在职研究生,中共党员,现任宁波高新技术产业开发区管理委员会副主任、党工委副书记、二级巡视员,拟任市直单位正局领导职务。

朱志坚,男,汉族,1970年10月生,大学,中共党员,现任中共宁波市委组织部副部长、中共宁波市委新经济与新社会组织工作党委副书记,拟任市直单位正局领导职务。

杨小平,男,汉族,1974年11月生,研究生,中共党员,现任宁波市人民代表大会常务委员会副秘书长、办公厅党组成员,拟任市直单位正局领导职务。

范焕平,男,汉族,1974年7月生,中央党校大学,中共党员,现任中共象山县委常委、组织部部长,拟

任市直单位正局领导职务。
顾立群,男,汉族,1968年12月生,省委党校研究生,中共党员,现任宁波市人民政府副秘书长、办公厅党组成员,拟任市直单位正局领导职务。

梅亚红,女,汉族,1971年10月生,大学,中共党员,现任中共宁波市委纪律检查委员会常委,拟任市直单位正局领导职务。

戴军伟,男,汉族,1976年2月生,在职大学,中共党员,现任中共宁波市委机构编制委员会办公室副主任,拟任市直单位正局领导职务。

林辉宇,男,汉族,1973年7月生,大学,中共党员,现任中共宁波市委组织部部务会议成员、组织部处长、一级调研员,拟任区(县、市)党委常委、提名为副区(县、市)长人选。